



# Голос времени

2 ИЮНЯ

СРЕДА

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№44 (6494)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## День защиты детей



Алеся.

### "Репка" по-новому

Под девизом "Все лучшее - детям" прошла в станице Старопавловской последняя неделя мая. В преддверии Дня защиты детей работники Дворца культуры подготовили целый фейерверк праздничных мероприятий.

Почти 600 детишек аплодировали артистам драматического кружка "Улыбка", руководит которым Любовь Ющенко. Яркие костюмы, красочные декорации, актерское мастерство не оставили равнодушным никого. Современный вариант русской народной сказки "Репка" покорил музыкальным оформлением, постановкой танцев и обаянием артистов. Маленькая мышка Катя Бугацова доказала, что утренняя гимнастика - это путь к красоте и здоровью. Следуя ее примеру, стали заниматься спортом и ленивая "сладкая парочка". Кошка и Жучка (Настя Югай и Валя Дикова), и проживающая все свое время на дискотеке Внучка - Катя Осипенко, и постоянно мечтающая о хорошей жизни Бабка (Алена Руденко). А Дед - отличный работник, и столяр, и плотник - призвал всех детей заниматься спортом. Финалом сказки стал зажига-



Подружки-хочотушки. Наташа Ефимовская (справа) и Вика Матякова (слева) рассказывают Кате Шиловой, как здорово быть пионерами.

тельный танец всех героев во главе с Репкой Надей Лещик и ведущей Дианой Ковалычук.

Зрители приняли участие в интересных игровых программах, где спортивные состязания сочетались с элементами игры и разыгрывания. И, конечно же, все эти дни для детей демонстрируются лучшие сказки и фильмы.

Марина КОЛОБОВА,  
художественный руководитель ДК.



Так отмечают с мамами начало каникул вчерашние первоклассники поселка Комсомолец.

### Через две столицы

В этом мае группа школьников клуба "Патриот" совершила незабываемую поездку. Сначала побывали в Санкт-Петербурге. Посмотрели Петропавловскую крепость и Петропавловский собор, Великокняжескую усыпальницу и Монетный двор, музеи космонавтики и ракетной техники, восковых фигур, Кунсткамеру, а в Эрмитаже особенно поразил зал, посвященный Отечественной войне 1812 года. Видели мы Спас на крови и Екатериненский собор, Казанский и Зимний дворцы, Медного всадника и Александрийский столп...

А дальше - Москва, куда мы были приглашены Управлением образования Южного административного округа по ходатайству почетного гражданина нашего города Анатolia Владимировича Цветкова. Ему посвятили урок памяти в школе №856.

С волнениемступили мы на Красную площадь, услышали бой Кремлевских курантов, у могилы Неизвестного солдата почтили память павших минутой молчания. 9 мая участвовали в праздничной демонстрации. Особый восторг вызвала Поклонная гора - памятник доблести и славы русских воинов. Остались в памяти и салют Победы, и концерт на Театральной площади.

А состоялась поездка благодаря поддержке администрации города.

Сергей НИКОЛЕНКО.

### ◆ Каникулы

В течение трех месяцев (март, апрель, май) наша служба совместно с работниками ГАИ и отдела образования проводила комплексные проверки владельцев автобусов, осуществляющих регулярные перевозки детей-школьников, по соблюдению требований безопасности дорожного движения. В результате проверок выявлены нарушения нормативно-правовых актов при осуществлении перевозок пассажиров и детей в частности. Ни в одной из шести проверенных школ (Советской, Комсомольской, Коммаякской, Горнозаводской, Старо-

### Как будем возить детей

павловской, Орловской) не ведется учет пробега автотранспортных средств, плановое техобслуживание, не контролируется использование водителями рабочего времени, отсутствуют путевки, не проводится обучение водителей по 20-часовой программе квалификационной подготовки, нет контроля за их медицинским переосвидетельствованием. Есть и другие недостатки.

Об этих нарушениях сообщено руководителям школ, выданы предписания. И хотя сроки исполне-

ния истекли, информации из школ об устранении нарушений к нам не поступила, а Орловская, Советская, Коммаякская школы (директоры Г.В. Вержбицкая, В.И. Худолеев, П.Д. Объедков) отделались отписками. Думаю, есть смысл на внеочередном заседании районной комиссии по безопасности дорожного движения заслушать руководителей образовательных учреждений.

Анатолий НАСЕДКО,  
начальник Кировского филиала транспортной инспекции.

### ◆ Престольный праздник

## Зашитница земли Русской

3 июня Православная Церковь совершает праздник Владимирской иконы Божией Матери, почитаемый как защищающий землю Русскую от нашествия врагов.

По церковному преданию, Владимирская икона Божией Матери была написана святым апостолом и евангелистом Лукой и в XI веке перенесена из Константина в Киев к Великому князю Юрию Долгорукому как благословение Русской Церкви от Византийской. Благоверный князь Андрей Боголюбский получил свыше откровение: оставить Святую икону во Владимире-на-Клязьме, отчего она и получила название Владимирской.

Промыслом Божиим Святой образ затем был перенесен в Москву, и московские великие князья обрели в чудотворной иконах несумную и милосердную заступницу нашей земли. Святители московские Иов и Ермоген молились перед ней в страшные годы Смутного времени, когда Россия находилась под польско-литовским игом. Перед Владимирской иконой приносили присягу на верность России, молились, выступая

в воинские походы. Перед этим образом совершалось избрание всероссийских митрополитов, а впоследствии и патриархов. Церковь установила празднество в честь Владимирской иконы 3 июня - в память спасения Москвы от крымского хана Махмет-Гирея в 1521 году.

Великий князь Василий собирал войско против захватчиков, а все русские люди обратились к заступничеству Божией Матери. И на этот раз Небесная покровительница не оставила русских людей.

Этот праздник является престольным днем храма Владимирской иконы Божией Матери в городе Новопавловске.

Торжественное празднование в храме в честь престольного дня состоится накануне праздника, в среду, 2 июня, в 16 часов, и в день праздника, в четверг, 3 июня, в 7 часов - молебен с водосвятием и акафист, в 8 часов - торжественное богослужение и Крестный ход.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ, настоятель храма.

### ◆ "Горячая линия"

## В храм - по расписанию

Уважаемая редакция! Хотим через газету обратиться к главе города Владимиру Федоровичу Кузнеццову.

Мы, православные христиане, очень благодарны и довольны тем, что в городе появился новый шестой маршрут. И теперь мы имеем возможность добираться в храм на городской маршрутке. Но нас не совсем устраивает расписание этого маршрута. Дело в том, что вечернее богослужение начинается в 16.00, а заканчивается в 19.00. А как раз с 15.00 до 16.00 "Газель" по расписанию не идет. Нет ее и после 18.00.

Очень просим Вас согласовать с настоятелем храма Игорем Бобылевым расписание шестого маршрута не только в будние, но и в выходные дни. Ведь служба в храме отправляется и в субботу, и в воскресенье.

Владимир Федорович! Очень надеемся, что наша просьба будет удовлетворена.

По поручению многих и многих православных А. П. Штыркова.

Редакция газеты связалась по телефону с главой Новопавловска. Узнав о просьбе горожан, Владимир Федорович Кузнецков ответил:

- Городская администрация относится к верующим горожанам с большим уважением и пониманием: на богослужение в храм жители города опаздывать не будут. В самое близкое время наши специалисты внимательно изучат расписание шестого маршрута и откорректируют его в соответствии с просьбой наших горожан.

## ◆ Юбилей ветерана

**Три с половиной года до границы...**

Кишеневская операция была сродни Сталинграду и Курской дуге. И остатки разбитых фашистских частей норовили просочиться через фронт и наши заставы на запад. Они были хорошо вооружены и организованы. К тому же, “зеленые братья” им помогали. Наши войска уже ушли далеко вперед, в страны Европы, а невидимый фронт в тылу еще оставался.

Рассказал Николай Григорьевич о том, что в городе Корсунь-Шевченковский стоит обелиск

ветеран войны и труда отмечает еще одно знаменательное событие: 50-летие освоения целинных земель. Он имеет и такую медаль, потому что прошел на целине шесть уборочных сезонов!

Половка проработал хлебороб на родной земле. Был и механизатором, и механиком. И всегда трудился на совесть как на ратном поле, так и на хлебном: медаль “За трудовую доблесть”, большая бронзовая медаль ВДНХ, ордена “Знак Почета” и Трудового Красного Знамени.

Николай Григорьевич - инвалид II группы, но на дворе по хозяйству хлопочет сам и в ого-

Рядом с боевыми и трудовыми наградами на парандже Николая Григорьевича Ковтуна есть скромный зеленый пятиугольник: “60 лет семеноводческому ордену Ленина союзу “Кубань”. Именно здесь, в Краснодарском крае, и формировалася в далеком сорок третьем его пограничный полк, который должен был стоять на западных рубежах СССР. Еще вокруг кипела в огненном котле война: и до Прута и Буга - три с половиной года фронтовых дорог, но полк уже был. Были и пограничные отряды, и заставы.

- Июль сорок третьего, - вспоминает ветеран, - идем с полной выкладкой: вешишем, скатка, противогаз, подсумок, 120 патронов, оружие... В каждом отделении “дегтярь” и станковый пулемет, по два противотанковых ружья... Колени трещат, лошадь столько не пройдет, а мы, погранзастава в 32 человека, отмакали за трое суток 275 километров! Рубахи от соли все распались.

А 20 мая 1944 года, с боями, мы дошли до Государственной границы СССР. Наша 16-я застава 20-го погранотряда Моздавского пограничного округа приступила к службе в селе Загоранча, в 15 километрах от г. Яссы (на снимке Н.Г. Ковтун - крайний справа). В истории Отечественной войны Яссос-



нашему земляку-новопавловцу Василию Грицаю, который жил когда-то с ним по соседству на улице Мира. Вместе прошли пограничники долгий путь до победы, но автоматная очередь бандеровца прошила грудь бойца, геройски защищавшего нашу границу...

В мае этого года, в канун Дня пограничника, Н.Г. Ковтун отметил свое 80-летие. С юбилеем его пришли поздравить работники горадминистрации. Радушная хозяйка Валентина Ниловна пригласила всех и на очередной праздник: скоро у них с Николаем Григорьевичем - золотая свадьба!

Кроме того, в этом же году

род жену непускает: у нее и по дому дел хватает!

- Трудолюбивый он у нас и честный, - говорит Валентина Ниловна.

Большая дружная семья Ковтунов, друзья, родные и соседи поздравили юбиляра от всей души. Были и застольные речи, и застольные песни, и пляски до упаду.

У Николая Григорьевича и Валентины Ниловны - два сына и дочь, пять внуков и правнуку. И все пожелали родному человеку здоровья, счастья и долголетия. Мы тоже присоединяемся к этим добрым пожеланиям!

Валентина АНДРЕЕВА.

## ◆ Спрашивали - отвечаем

**Не все льготы предусмотрены**

“Слышала, что инвалидам, получившим автотранспорт по линии соцзащиты, будет возмещаться 50 % стоимости полиса автострахования. Так ли это? И в каком размере предусмотрена в 2004 году компенсация за бензин инвалидам, получившим транспорт также по линии соцзащиты?”

С уважением Л. Иванова.

Начальник Управления труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации Галина Павловна ФОЧИНОК пояснила:

Федеральным законом РФ “Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств” от 25.04.2002 г. № 40-ФЗ льготы не предусматриваются.

В соответствии с письмом Министерства труда и социального развития Российской Федерации № 329-14 от 03.02.2004 г. проект постановления Правительства Российской Федерации, которым будет утвержден Порядок выплаты инвалидам, получившим транспортные средства через органы социальной защиты населения, компенсации страховых премий, по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, находится в стадии разработки.

На основании постановления правительства Ставропольского края от 20.04.2001 г. № 69-п “Об установлении размеров денежных компенсаций расходов на бензин или другие виды топлива, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и на запасные части к ним, а также на транспортное обслуживание инвалидов”, установлен размер денежной компенсации расходов:

- на бензин или другие виды топлива... в сумме 635 руб. на одного человека в год.

Это постановление правительства Ставропольского края действует и по настоящее время.

## ◆ Промышленность

**В “Люкс” - все по-люксовски**

Закройному делу нельзя научить. Тут талант нужен, как скульптору, художнику, поэту или композитору. Верный глаз, твердая рука и хороший вкус. Но и это еще не все.

Закройщик сродни хирургу: надо не бояться резать. И, конечно же, уметь грамотно пользоваться пекалами. И уже сейчас видеть перед глазами вещь, которую собираешься сшить...

Любовь Валентиновна Холодова любовно разглядывает ладонями большой настил. Под ее руками - многослойная пестрая ткань, по которой сейчас пойдет раскроин нож... 100 единиц крова за смену! Это не шутка.

- У меня мама - портниха, - рассказывает Любовь Валентиновна, - и я в своей жизни очень много шила: все-таки две дочери, два сына, шесть внуков... И каждому что-то хочется иметь по вкусу.

А раскроем тканей занимаюсь уже добрых три десятка лет. Это огромная ответственность. Ведь от моей работы зависит труд целого коллектива швей, настроение покупателя, который эту вещь наденет. Хочется, чтобы она была модной, удобной, красивой. Это уже чисто профессиональный интерес. Я терпеть не могу халтуры ни в чем. Сотню вещей надо сшить так же хорошо, как если бы шил одни.

Любовь Валентиновна - бесценный мастер-закройщик в ООО “Люкс” станицы Марьинской. Заказчики остаются довольны качеством продукции, выпускаемой этим коллективом.

... На столах в раскройном цехе лежат огромные паки самых разнообразных тканей. От их расцветки в глазах рябит. И трудно себе даже представить, что вся эта машина пройдет через руки мастера.

Все это надо размотать, разложить, размерить, порезать... И, наконец, сшить.

- Наш ассортимент - по карману всем, - говорит Любовь Валентиновна, - ткани - самые простые, дешевые, и пошив стоит недорого. А фасон и расцветку мы стараемся подобрать в соответствии с возрастом покупателя, его вкусом.

Главное, чтобы человеку, надевшему наше платье, са-

рафан или халат, было удобно, и он остался довolen покупкой. Чтоб нигде не давило, не тянуло, не рвалось. За многие годы работы мы уже выверили все свои лекала с учетом пожеланий покупателей. И раскупают наш товар охотно, поскольку таких цен уже нигде нет, чтоб халат, скажем, 65 рублей стоил...

Бывает, что с виду ткань вроде бы и непрятальная, а сошьешь вещь - смотрится отлично. Придумаем какую-то отделку, фасон подберем подходящий - идет нарасхват.

Узнала я и о том, что это небольшое швейное предприятие принимает заказы и от населения, скажем, на пошив постельного белья. Жаль только, что на рынках нашего района продукцию “Люкс” можно увидеть только на прилавках перекупщиков. Обычно товар этот забирают оптом. Розничной торговлей производителям заниматься некогда. Но хочется надеяться, что спрос определит предложение. Ведь такой товар и самим бы вполне сгодился. Обидно, что шьем здесь, и хорошо шьем, а торгуем далее...

Поговорили мы и со швейами, они не в обиде: заработка, хоть и небольшой, но стабильный, в среднем, полторы тысячи выходит. А главное - атмосфера в коллективе хорошая, дружелюбная. На износ не работают. Остаются бремя и силы, чтобы и дома что-то успеть сделать. И, конечно же, женщинам очень важно общество. Для этого есть пятиминутки, обеденные перерывы.

Руководитель ООО “Люкс” Керим Хурбанов о своих рабочих заботится: в цехах тепло и в лютые морозы, оборудование напажено, сырье для шитья в достатке, спрос на продукцию летнего сезона обеспечен. Значит, будет возможность и больше заработать.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

## ◆ Высокий гость

**Владыка Феофан в Кировском районе**

Преосвященнейший Феофан, епископ Ставропольский и Владикавказский, накануне престольного праздника совершил богослужение в храме Святителя Николая Чудотворца в станице Зольской. Трудами священника Николая Гичко за последние годы храм значительно обновлен, создан прекрасный детский церковный хор, действует Воскресная школа. Церковь за последнее время стала поистине духовным центром станицы, большинство жителей которой пришли в храм, чтобы помолиться со своим архиереем и получить благословение Преосвященнейшего Владыки.

За добрые труды настоятель храма был отмечен Патриаршей наградой - камилавкой. Также высокая церковная награда - орден преподобного Сергия Радонежского III степени - была вручена генеральному директору строительства дорог и производства стройматериалов по Кавминводам Виктору Покрепину.

После торжеств в станице Зольской епископ Феофан ознакомился с приходом Святого Ар-

хиатриата Михаила станицы Марьинской. Он посетил часовню и детскую Воскресную школу, которые были освящены в память о Марии Федоровне Каньшиной, учительнице Марьинской средней школы. Для православного населения станицы это явилось большой радостью и утешением. А построил и часовню, и храм Александра Каньшина, выпускник Марьинской средней школы, кандидат философских наук, полковник запаса, председатель Совета директоров Ассоциации социально-экономических программ “Мегапир”. Его добрые дела и начинания получили высокую оценку Владыки за любовь к Церкви и родной земле.

В ходе визита в городе Новопавловске состоялась встреча епископа Феофана с юными казаками - участниками шестого краевого конкурса “Казачьему роду нет перевода”. Владыка с простыми, понятными всем словами обратился к детям и призвал хранить, как то подобает казакам, православную веру, служить честью и правдой своему народу, любить нашу дорогую каждому сердцу Россию.

На границе района Преосвященнейшего Феофана тепло встре-

тил глава Кировской районной государственной администрации П.В. Кожин.

Состоялась беседа Владыки с атаманом Терского казачьего войска, секретарем Совета по экономической и общественной безопасности Ставропольского края В.П. Бондаревым, в ходе которой Владыка Феофан отметил особую важность возрождения казачества как общественного института, всегда стоявшего на защите государства Российской и Святого Православия. «Основой такого возрождения является воспитание казачьей молодежи в духе высокой нравственности, патриотизма и преданности православию», - отметил Епископ Феофан.

Встрече с казачатами участвовал хор Ставропольской Духовной семинарии, который после духовного концерта объединил всех в единое казачье веселое, песнями и добром простому общению детей казаков не будет конца.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

## ◆ Животноводство

1 мая закончился период зимовки общественного поголовья и уже можно подвести итоги.

За семь месяцев зимовки животноводы сельхозпредприятий района произвели 901 тонну мяса всех видов (больше предыдущей на 14%), молока - 2719 тонн (меньше на 24,6%), яиц получено 14 млн. 542 тыс. штук (больше на 7 млн. 756 тыс. штук). К сожалению, далеко не стабильным остается положение дел в отрасли молочного скотоводства. Численность КРС на 1 мая с.г. составила 5672 головы, в т.ч. коров 1801. И здесь следует сказать о том, что за зимовку произошел сброс общего поголовья на 72 животных, а коров - 174. В чем причина сокращения поголовья? Никто не отрицает того, что сейчас в тяжелых финансовых условиях ликвидация поголовья животных рассматривается прежде всего как источник погашения долгов, приобретения ГСМ, запчастей и т.д. Тем не менее, если в ряде хозяйств к этому имеется определенный системный подход, то в отдельных идет планомерное уничтожение животноводства, ставшего обузой. На сегодня нет уже скота в ОАО "АрРосМарынское", ООО (колхоз) "Советский", ЭХ "Новопавловское". Поражает от-

## Отрасль требует постоянного внимания

ношение к ведению молочного скотоводства в ГПЗ "Комсомолец": здесь произошло сокращение КРС на 135 голов, коров - на 79. Все это стало причиной того, что к уровню прошлой зимовки недополучено 885 тонн молока, 32,9 тонны говядины, 451 тонна.

С неплохими результатами закончили зимовку в ООО "Байсад-Агро". Здесь за период зимовки поголовье КРС возросло на 824 животных и составило 1710, коров - на 37 (всего имеется 420). Производство молока увеличилось на 148,5 тонны при уде на одну фурражную корову 1978 кг, получено 375 телят. Эти показатели превышают уровень предыдущей зимовки.

Есть чем гордиться колхозу имени Калинина. В этом хозяйстве 760 голов КРС, в т.ч. 290 коров, рост общего поголовья составляет 75. Произведено молока больше на 47,5 тонны, при уде на одну фурражную корову 1812 кг, больше получено телят.

Несколько хуже уровня прошлой зимовки результаты в ОАО "Коммаяк". Баловое производство молока и уде на фурражную корову снизились соответственно на 127,5 тонны и 581 кг. Численность КРС составляет 1415 голов (больше на

352), коров - 380 (больше на 58), на 49 голов больше получено телят.

Остается стабильным положение дел в свиноводстве. Сегодня свиней насчитывается в сельхозпредприятиях 14360, в т.ч. 1661 свиноматка. Все показатели выше прошлогодних. Лучших результатов добились свиноводы ООО "Байсад-Агро" и ОАО "Коммаяк". И наоборот сработали хуже и потянули район назад ГПЗ "Комсомолец" и ЭХ "Новопавловское".

Зимовка осталась позади. Задачи на текущий год стоят ответственные: необходимо произвести 5580 тонн молока, 1500 тонн мяса всех видов в живой массе, 27 млн. штук яиц, от каждой коровы надоить по 3000 кг молока, среднесуточный привес КРС довести до 360, свиней - до 260 граммов, заготовить к зиме на условную голову скота не менее 25 центнеров кормоединиц. В связи с этим необходимо в каждом хозяйстве сделать глубокий анализ, использовать все внутренние резервы и возможности. Здесь, как никогда, пригодится положительный опыт ведения животноводства, который имеется в хозяйствах края.

Алексей ГЛАЗКОВ,  
главный зоотехник рай-  
сельхозуправления.

## ◆ Письмо в газету



## "ЗИЛ" отправили в... "Маргаритку"

ев выполнит решение комиссии, потому как и сегодня его автомобиль громыхает по нашему переулку..." - пишет автор.

Редакция газеты обратилась с письменным запросом в администрацию Советского сельсовета, на который 18.05.2004 г. получен ответ от ее главы В.А. Гречко. В нем, в частности, говорится: "На запрос к руководителю ООО "Маргаритка" получен ответ, в котором сообщается, что водителю В.Н. Григорьеву объявлен строгий выговор и запрещена стоянка автомобиля на подворье по переулку Гагарина, 12. В настоящее время автомобиль находится на территории ООО "Маргаритка".

Казалось бы, все наконец-то разрешилось положительно: пенсионер А.Т. Маменко будет спать спокойно - большегрузный автомобиль не будет впредь громыхать по переулку Гагарина, оставляя после себя ямы и ухабы. Вот только неясно: а кто же теперь отремонтирует из-за чей счет разбитую дорогу? Ведь понятно, на многое приятнее, когда по ее обочинам цветут красивые маргаритки, а не квакают обитатели болота.

К письму была приложена выписка из протокола №13 (от 16.12.2003 г.) заседания административной комиссии, в решении которой написано: ... обязать В.Н. Григорьеваставить автомобиль "ЗИЛ-131" на стоянке предприятия...

Но... "Всю зиму я ходил в администрацию, интересовался, когда же В.Н. Григорь-

## ◆ В фермерских хозяйствах

## Вольные хлебопашцы

Когда только начинало зарождаться фермерское движение на Ставрополье, многие кировчане решили попробовать свои силы. Хотелось им стать хозяевами своей земли, показать, что сами могут работать на ней с большой отдачей, содержать свою семью. Такие вольные хлебопашцы нашлись и в станице Советской: Александр Родин, Сергей Попович и Александр Федотов. Будущие фермеры, собравшись вместе, обсудили детали предстоящей работы, начинать которую придется с нуля. До этого все трое трудились в колхозе "Советский": Сергей Попович был механизатором, Александр Федотов - электриком, надежную связь по радио обеспечивал Александр Родин.



В сентябре 1992 года они организовали Фермерское хозяйство. Сначала взяли в аренду 60 гектаров земли, вспахали, посеяли озимые. Постепенно площади увеличивались, и теперь у фермеров 1600 гектаров, основная часть их арендуется у односельчан.

- Трудно приходилось сначала, - вспоминает Сергей Попович, - не было своей техники, семян. Но немного помог колхоз, семена брали в "Сортсемовоще", ездили к знакомым в Грачевский район, просили в долг, а потом после уборки урожая с долгами рассчитывались. Предпочтение отдавали зерновым - яровым и озимым - подсолнечнику, сеяли также гречиху, просо.

На второй год взяли полтора миллиона рублей в кредит под 8 процентов годовых, второй - уже под 20 процентов. Взять кредиты тогда не было проблемой, мы, кстати, своевременно их гасили, зато обзавелись комбайном СК-5 "Нива", гусеничным трактором ДТ-75, стали базу свою обустраивать. Первые шесть лет работали втроем, а потом, по мере увеличения земельной площади, стали пополнять коллектив. И теперь у нас тру-

дятся 12 человек, в основном это механизаторы, очень добросовестные люди.

Дополнил нашу беседу Александр Федотов. Он тоже, как и Сергей, вспомнил начало фермерской деятельности. И о том, как решали они вопросы приобретения техники, запчастей к ней, ГСМ, минеральных удобрений, когда цены на них резко возросли, а стоимость зерна была низкой. К тому же земли находятся далеко от станицы (в 20-25 километрах) и сильно разбросаны. Есть поблизости поле, но небольшое.

- Конечно, цены на зерно не устраивали, до прошлого года - особенно, - делится своими мыслями Александр Родин. - В 2003 году зерно подорожало - урожай не порадовал. И как тут ни считай, на высокую оккупаемость затрат рассчитывать не приходится. Уже в этом году мы взяли кредит под 24% годовых, приобрели колесный трактор МТЗ-82 и две сеялки СЗ-3,6. Теперь имеем неплохой комбайновый и тракторный парк. Провели всю необходимую работу в поле: подкорнили озимые, обработали гербицидами, посеяли яровые, приступили к севу пропашных. Живем надеждой на высокий урожай. Недавно перерегистрировались в ООО "Росс". Вступили в районную

ассоциацию крестьянских (фермерских) хозяйств, что дает возможность пользоваться субсидированным кредитом и приобретать все самое необходимое.

Мы побывали на ближайшем поле, где работали трактористы ООО "Росс". Увидели, с каким старанием на 125-гектарном поле готовили почву под посев подсолнечника механизаторы: два Виталия - Соколов (на снимке) и Соколов. Торопились: скоро начинать сев.

На следующий день, узнав, что стихия не обошла Советскую, созвонились с заместителем директора ООО "Росс" Сергеем Поповичем. Новость была плохой. Ливень с градом принес значительный ущерб озимым. Пострадало 330 гектаров пшеницы, приходится теперь перепахивать для пересева осенью, часть оставлять под парами. Есть надежда, что отойдет яровой ячмень (300 гектаров), всходы которого уже были неплохие, хотя на хороший урожай теперь рассчитывать нельзя. До стихии успели посеять 60 гектаров подсолнечника и еще он займет 276 гектаров. Сейчас механизаторы стараются в условиях постигшей их беды выйти из трудного положения.

Николай НИКОЛАЕВ.

## ◆ Из зала суда

## Преступники наказаны

13 сентября прошлого года на городском кладбище неизвестные разрушили не один десяток могил, надгробных памятников, вырвали и сломали кресты, развернули землю у мест захоронения. Эта весть, не поддающаяся никакому осмыслению, быстро облетела Новопавловск. Люди беспокоились, приезжали и приходили на кладбище, чтобы посмотреть, а не коснулись ли грязные руки вандалов мест захоронения родственников.

Сотрудники милиции тщательно работали по факту вандализма. Беседовали с теми людьми, кто хоть что-то знал и видел, отрабатывали одну версию за другой...

И вот наконец состоялось первое заседание суда, но не последнее. Требовались новые доказательства виновности подозреваемых в совершенном преступлении. Последнее заседание суда состоялось 25 февраля. Перед судом предстали молодые парни, на которых никак не подумашь, что они способны на подобные поступки: Александр Смирнов (1985 г.р.), Алексей Фирсов (1983 г.р.) - ранее судимые, Виталий Акенфьев. Все трое нигде не работают. Первые два являются жителями г. Новопавловска, третий проживает в станице Советской.

Опустив головы, подсудимые давали показания. На вопросы федерального судьи Т.А. Павленко отвечали не всегда осмысленно и правдиво. И если Виталий Акенфьев свою вину признавал полностью, то А. Смирнов и А. Фирсов отрицали свое участие в погроме. Однако их вина подтверждалась совокупностью показаний В. Акенфьева, потерпевших, свидетелей, материалами дела. Обвинение поддерживал помощник прокурора В.М. Худоев, который представил суду неопровергнутые доказательства вины всех троих.

На судебном заседании присутствовали пострадавшие, люди разного возраста, которые с горечью и обидой рассказывали о том, какой вред нанесли пьяные хулиганы, не думая о последствиях. И.И. Петрухина как только узнала, что поврежден надгробный памятник ее брата, сразу приехала на кладбище. То, что увидела, ее потрясло: мраморный памятник сломан у основания, деревянный крест разломан на ча-

сти и лежал на земле. Материальный ущерб она оценила в 12 тысяч рублей. На 12600 рублей ущерба заявила иск В.П. Стырина - памятник отцу был сдан с могилы, повален и расколот, также были сломаны четыре креста на могилах ее близких родственников. Для обеих пострадавших сумма ущерба значительная.

- Мне 72 года, - говорит Г.В. Харченко. - 15 сентября мне сообщили, что на кладбище разрушен памятник моего брата, установленный в 1995 году. На следующий день я приехал на велосипеде и увидел ужасную картину: памятник из мраморной крошки повален и разбит на четыре части, вырваны его вместе с железобетонным основанием, при этом топтались ногами на могиле. Чтобы восстановить его, мне потребуется как минимум 4 тысячи рублей. Для меня, пенсионера, это накладно.

И вот прозвучал приговор. Суд признал виновными в совершении преступления, предусмотренного статьей 244 части второй пункта "а" УК РФ, трех его участников. Определена мера наказания: А. Смирнову и А. Фирсову - по три года лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении. Такое же наказание получил по указанной выше статье В. Акенфьев, но в соответствии со ст. 73 УК РФ оно считается условным с испытательным трехгодичным сроком.

Подсудимый А. Фирсов подал кассационную жалобу в Ставропольский краевой суд, судебная коллегия по уголовным делам рассмотрела ее и оставила приговор Кировского района в силе. Что касается исковых требований пострадавших, то часть их подлежит взысканию с виновных, по отдельным искам предложено обращаться в суд в общегражданском порядке.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Спорт

Хотя официальное открытие было позже, физкультурно-оздоровительный комплекс в ст. Советской начал работать в сентябре 1999 года. Прошло почти 5 лет. Как живет ФОК, ставший за эти годы детско-юношеской спортивной школой “Олимп”, рассказывает ее директор Виталий Буря.

У нас шесть отделений, посещают их 220 человек. Дети особенно любят игровые виды, потому самые популярные - футбол, баскетбол и вольная борьба. Еще 120 человек посещают наши филиалы в школах района в Коммаяке, Орловке и Горнозаводском, в Горнозаводской специальной школе. Кроме того, учителя Советской школы проводят здесь уроки физкультуры, так что ежедневно через наш зал проходят 463 человека.

А вот тренеров штатных всего два: Татьяна Хадеева - по легкой атлетике и Валит Умаров - по вольной борьбе. Остальные - по совместительству. Светлана Зубрилина на базе ДК занимается художественной гимнастикой, и у нее специальный класс. Преподаватель вечерней школы Владимир Поляков ведет шахматы. Судовольствием ввели бы такие виды, как настольный теннис и волейбол, большой футбол, но вести их некому.

Сам Виталий Петрович взял на себя баскетбол и мини-футбол. Футбол, конечно, любимейшая игра мальчишек. Вот они построились и ждут разминки. У одного на футболке написа-



но “Роналдо”, у другого - “Пеле”. Сразу видно - кумиры. “Сегодня вечером футбол по телевизору, смотреть будем!”

Но и без тренировки не обойтись. Четыре раза в неделю мальчишки занимаются здесь, делают свои площадки возле дома и там гоняют, иногда даже с отцами. Володя Луговской, Артем Тузов, Коля Цысь, Андрей Атаян и другие в один голос заявляют: футбол - игра умная, в ней только ногами не возьмешь. Очень важна быстрая реакция, умение видеть поле, не жадничать и дать точный пас партнеру.

- Спасибо Татьяне Терниковой - подарила нам 5 тысяч рублей, форму купили, мячи, - говорит Виталий Петрович и добавляет, - был бы еще тренер, еще бы ребят набрали!

В левой стороне зала занимаются вольной борьбой. И здесь не обошлось без соглашательного наклонения: был бы хороший борцовский ковер! На этот же смотреть страшно.



После того, как побывали на соревнованиях в Моздоке, увидели, какой там ковер, к нашему и подходить не хочется, - вздыхает Валит Азанович. - Но ребят жалко. Есть перспективные, призовые места занимают. Да и нравится им! Почему? - спрашиваю.

После того, как побывали на соревнованиях в Моздоке, увидели, какой там ковер, к нашему и подходить не хочется, - вздыхает Валит Азанович. - Но ребят жалко. Есть перспективные, призовые места занимают. Да и нравится им!

Почему? - спрашиваю.

## ◆ Спорт

## Дальше всех

На протяжении 10 дней в Ставрополе шли соревнования по легкой атлетике. Старт за стартом, времена на восстановление практически не было, но наши спортсмены показали замечательные результаты.

В краевых соревнованиях по многоборью на призы заслуженного мастера спорта, участника олимпийских игр, а ныне директора училища олимпийского резерва Александра Гребенюка участвовали более 200

легкоатлетов! И на первые две ступеньки пьедестала поднялись наши спортсменки Юля Царанок и Женя Ковалева. Они далеко опередили своих соперниц. Обе девочки были единственными, кто прыгнул за отметку 5 метров, а Юля установила новый рекорд района в прыжках в длину, теперь он равен 5 м 26 см.

В пятерку среди мальчиков вошел Максим Козьменко. Ребята награждены ценностями призами и грамотами.

## Уступили только олимпийцам

Более 20 сильнейших команд городов и районов края бежали в краевом кроссе. Кировчане заняли почетное третье место, уступив только есентукцам и новоалександровцам, у которых в составе команд были призеры олимпийских игр.

В личном зачете второе место заняла Юля Царанок. Километровую дистанцию она

преодолела за 3 минуты 6 секунд - это еще один рекорд района.

С рекордным временем пробежали эту дистанцию Виталий Поляков и Максим Козьменко и оба поднялись на пьедестал.

В десятку сильнейших вошли Ирина Марочкина, дебютантка этих соревнований.

(Соб. инф.)

## Продаются козы.

Телефон 2-10-62.

ООО «Стройкомплект» приглашает на постоянную работу ГЛАВНОГО БУХГАЛЬТЕРА. Телефон: 2-24-55.

## Закупаем мясо:

ГОВЯДИНУ (1 категория, глубокой заморозки) - 58-60 руб. за кг, в любом количестве; СВИНИНУ (цена договорная).

Телефоны:  
(86144) 9-82-93;  
8-918-499-7811.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

ра на все руки. Они латают мячи и хотят как-то продлевать жизнь борцовскому ковру. И, конечно, спасибо, что есть в станице люди, заинтересованные в развитии спорта. Наши постоянные помощники-фермеры Сергей Ерошенко и Александр Родин, ООО “Луч”. Хотелось бы, чтобы таких людей было больше.

За эти годы в “Олимпе” родилось немало соревнований, ставших традиционными. Среди них Рождественский кубок по мини-футболу и кубок имени Героя Советского Союза Ивана Липчанского, переходящий кубок по баскетболу памяти Григория Чумакова и по волейболу имени Виктора Коноплина, многие другие. Крупные соревнования проходят практически каждый месяц, без спортивных мероприятий не обходится ни одна неделя. Зимой к ним добавляются и соревнования среди тружеников станицы. К сожалению, взрослые ходят не так активно, как хотелось бы. И ситуация не изменится до тех пор, считает директор, пока не появится привычка больше внимания уделять себе, своему здоровью.

На розыгрыши кубка в “Олимпе” приезжают не только кировчане, но и из Кабардино-Балкарии, Северной Осетии, Курского района, Георгиевского. А вот сами советчане почти никуда не выезжают. Если борцы в количестве 3-4 человек могут позволить себе такую “роскошь”, хотя бы за свои, то футбольную команду за такие деньги уже не вывезешь. Налицо стимул стать Нью-Баскетами...

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Редакция газеты  
«Голос времени»  
принимает заявки  
на публикацию  
рекламных объявлений.  
Справки по телефону  
4-40-51.

Коллектив работников Кировской ЦРБ выражает глубокие соболезнования Морозовой Наталье Романовне по поводу смерти ее мужа Виктора Петровича.

Кировская районная государственная администрация выражает глубокие соболезнования генеральному директору ГУП ЖКХ Анатолию Емельяновичу Швыдко по поводу смерти его матери Марии Фоминичны.

Коллектив работников Кировской ЦРБ выражает глубокие соболезнования заведующему стоматологическим отделением Горобцу Николаю Григорьевичу по поводу смерти его отца Григория Зиновьевича.

Коллектив работников стоматологического отделения Кировской ЦРБ выражает глубокие соболезнования Горобцу Николаю Григорьевичу по поводу смерти его отца Григория Зиновьевича.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.

**Администрация МО «Зольский сельсовет»**  
объявляет о проведении открытого конкурса  
на проведение ремонта пионерского лагеря.

**В КОНКУРСЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ**  
юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в МНС России.

**ЗАЯВКИ** на участие в открытом конкурсе принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Обращаться: ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2, администрация. Телефоны: 33-2-34, 2-31-73.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация .

Время подписания в письме по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.